

2 стр.



88 ГОСУСЛУГ

благодаря нацпроекту «Цифровая экономика» на территории Ростовской области переведены в электронный вид. Самые востребованные – это услуги в социальной сфере и в сфере образования.

За все время реализации проекта подано более 550 тысяч заявлений на предоставление услуг.

**ДОНСКИЕ
ВЕСТИ**

Бережем и пополняем

Сохранение биологического разнообразия донского края – одна из важнейших задач министерства природных ресурсов и экологии региона.

В течение прошлого года в Ростовской области в естественную среду обитания на территории охотничьих угодий региона выпущено более 14,8 тысячи животных: утки-кряквы, фазаны, гуси, олени, лани.

По словам министра природных

ресурсов и экологии Михаила Фишмана, содержание животных в искусственно созданной среде обитания и их последующее расселение является значительным вкладом в сохранение биоразнообразия и одним из основных способов увеличения численности охотничьих ресурсов в регионе.

Эта работа будет продолжена и в 2024 году.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Старт с высокой базы

Президент страны объявил новый год Годом семьи, а в нашем регионе 2024-й станет еще и Годом добрых дел. Добрых дел, хороших начинаний и новых достижений, которые пойдут на пользу каждой семье и каждому жителю региона, уверен губернатор Василий Голубев.

Ростовская область – ведущий в стране производитель агропродукции. В 2023 году были собраны небывалые 16,2 млн тонн зерновых, свыше 2 млн тонн масличных, а за последние 5 лет рост производства сельхозпродукции увеличился почти на четверть – на 23,7%.

Увеличился оборот розничной торговли, объем платных услуг, введены крупные инфраструктурные объекты – обход Аксая, мост в Волгодонске. Стартовал проект восстановления водного пассажирского транспорта. Строятся новые школы, детские сады, обновляются поликлиники и библиотеки. В этом году будет введен в строй крупнейший на юге России детский хирургический центр инновационных технологий.

Не помешали региону и санкции – у нас начали работу несколько новых импортозамещающих



2024 год Ростовская область начинает с заметными успехами и достижениями, и впереди все еще много важных и интересных дел, в которых ценен вклад каждого жителя области

производств. Крупные шахтинговые предприятия по выпуску трикотажного и полиэфирного шательного волокна закроют до 60% потребностей отечественного рынка. Тепличное хозяйство будет обеспечено специальными материалами благодаря производству, расположенному в Красносулинском районе. «Ростсельмаш» скоро откроет тракторный завод.

– Завершается создание предприятий по выпуску сельскохозяйственной и коммунальной техники «Клевер», комплектующих для сельхозтехники «Сальсксельмаш», автоматических и механических трансмиссий, мостов и редукторов. Компания «Бештау» реализует проект по производству компьютерной техники, – перечисляет губернатор.

Компания «ТехноНИКОЛЬ» достраивает второй завод изоляционных материалов, а в планах компании «Новосталь» – создание производства горячекатаного листа, который используется во много-

гих отраслях промышленности. Строится вторая очередь завода «КСМК-Север» по выпуску ячеистого бетона, а также завод осветительных светоизодиодных приборов, два маслоэкстракционных завода в Неклиновском и Миллеровском районах, предприятие по производству льняного масла в Азовском районе. Практически во всех важных для региона отраслях – прибавка и рост. И все это – благодаря тем, кто трудится.

– Рекорды обеспечивают труженики села. Развитие заводов и производств – заслуга специалистов. Поэтому поддержка людей –

один из главнейших приоритетов правительства области, – подчеркивает Василий Голубев.

Отдельное внимание уделяется развитию сельских территорий. Главная задача – обеспечить комфортную жизнь на селе. Губернатор особо отмечает, что все социальные программы – это защищенная статья бюджета. Господдержку получает каждый третий житель области. Удельный вес расходов социального характера в Ростовской области на протяжении многих лет выше среднероссийского уровня. По объему расходов на социально-культурную сферу в 2023 году Ростовская область входила в первую десятку в Российской Федерации. На 2024 год все установленные выплаты уже проиндексированы с учетом уровня инфляции.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
**НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ**

На любое дело

Объем льготной микрофинансовой поддержки донских предпринимателей и самозанятых в 2023 году превысил 1,83 млрд рублей, что на 300 млн больше, чем годом ранее.



Выгодные займы со ставкой от 1% до 9% годовых в центрах «Мой бизнес» получили свыше 770 предпринимателей, организаций и самозанятых области. Одним из получателей господдержки стал производитель женской одежды под брендом Beso Casual из Таганрога, специализирующийся на создании повседневных трикотажных платьев и элегантных нарядов. Привлеченные средства предприятие направило на увеличение производственных мощностей, закупку сырья и рекламу.

– Мы изготавливаем одежду из натуральных материалов с небольшим добавлением синтетики, что позволяет изделиям при носке не терять форму, – рассказала основатель бренда Мария Жданович. – Открыли производство весной и уже летом вышли на маркетплейс. Сейчас запустили новое направление: отшиваем партии одежды для других брендов.

Господдержка сегодня предоставляется предпринимателям практически во всех сферах. Благодаря ей многие начали и успешно развивают свое дело

Другой пример – самозанятая Анастасия Букова, которая занимается изготовлением рекламных макетов, на средства микрозайма приобрела полиграфическое оборудование. Как результат – сроки изготовления наружной рекламы теперь удается сократить, а это выгодно отражается на стоимости продукции и позволяет привлечь новых клиентов.

Такую господдержку в рамках президентского нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» предоставляет Ростовское региональное агентство предпринимательства – оператор центров «Мой бизнес».

– По поручению учредителя – министерства экономического развития Ростовской области ставки по займам в течение 2023 года не повышались, несмотря на то что Центральный Банк увеличивал ключевую ставку несколько раз. Напротив, ставки по отдельным продуктам были снижены до минимально возможных. Так, до 1% годовых снижена минимальная ставка по продукту «Моногород» для бизнеса территорий опере-

жающего социально-экономического развития региона, а также для социальных предприятий, – отметила Яна Курикова, директор агентства, руководитель проекта «Мой бизнес» в области.

Заявку на получение льготного финансирования можно подать на сайте mbrostov.ru. Дополнительную информацию можно узнать по телефону 8 (804) 333-32-31, в онлайн-чате на сайте mbrostov.ru и социальных сетях «ВКонтакте» vk.com/mb_rostov и Telegram t.me/mbrostov.

8 предложений
доступно в центрах
«Мой бизнес»
предпринимателям
– заемщикам разных категорий.

Дом в кармане

Приложение «Госуслуги.Дом» начнет работу и для частных домовладений. Сервис будет запущен не позднее II квартала 2024 года.

Министр ЖКХ области Сергей Сизиков отмечает, что сегодня благодаря приложению «Госуслуги. Дом» более 36 тысяч собственников жилья в многоквартирных домах Ростовской области могут напрямую коммуницировать со своей управляю-

щей организацией. Система экономит время при оплате коммунальных платежей или при собрании собственников жилья в онлайн-формате на платформе.

Кроме того, в приложении можно будет увидеть график отключения горячей воды и создать чат жильцов, что удобно. Скоро все эти возможности и преимущества получат и жильцы частных домовладений.

**ДОНКИЕ
ВЕСТИ**

Нужны ваши идеи

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

До 31 января 2024 года можно подать заявки на участие в четвертом форуме «Сильные идеи для нового времени».

Поделиться идеей можно на платформе идея.росконгресс.рф по следующим направлениям: качество жизни населения, развитие экономики и предпринимательства, пространство для жизни, эффективный труд и образование, технологическое развитие, экономика данных

и цифровые решения, эффективное государство.

Эксперты отберут топ-1000 и топ-100 идей. Лучшие инициативы будут презентованы руководству страны. Ежегодно Агентство стратегических инициатив вместе с партнерами форума, представителями бизнеса и властями регионов поддерживает порядка тысячи проектов, участвующих в форуме.

Как записать ребенка в садик

Если у вас

родился ребенок	+	есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг gosuslugi.ru
-----------------	---	---

Вы можете поставить ребенка в электронную очередь в детский сад через портал госуслуг. Для этого

зайдите на страницу сервиса «Запись ребенка в детский сад» через разделы Дети.Образование / Популярные услуги (можно через робота Макса, набрав название сервиса в строке поиска)	+	нажмите «Заполнить заявление»
введите ✓ ваши личные данные; ✓ сведения о ребенке – понадобятся данные из свидетельства о рождении	+	указите желаемые параметры зачисления: ✓ дату приема – к этому моменту ребенку должно быть не меньше 2 месяцев и не больше 8 лет; ✓ язык обучения; ✓ режим группы; ✓ направленность группы
выберите дошкольные организации, в которые вы хотели бы отправить своего ребенка	+	укажите, есть ли у ребенка преувеличенное и/или особое право на зачисление в детский сад

отправьте заявление*
* Отправляйте заявление один раз. Если отправить заявление несколько раз, по повторным придет отказ

Заявление рассмотрят в течение 30 рабочих дней, и вы получите

уведомление о постановке на учет	или	мотивированный отказ
----------------------------------	-----	----------------------

заявлению присвоят индивидуальный номер, по которому вы сможете проверять статус оказания услуги и получать информацию о позиции вашего ребенка в списках

Первый заместитель
губернатора
Игорь Гуськов
сообщил



что в Ростовской области стартовал конкурсный отбор для участия в программе «Земский учитель». В этом году единовременную выплату в 1 млн рублей смогут получить 29 донских педагогов. Прием заявок для участия в программе уже открыт и продлится до 15 апреля включительно.

– Программа призвана решить проблему дефицита учителей в сельских школах. Выделенные государством средства помогут привлечь в сельские территории не только молодых специалистов, но и педагогов со стажем, – отметил Игорь Гуськов. – За 4 года реализации проекта донским педагогам выплачено 112 единовременных компенсационных выплат.

Одним из условий участия в программе является переезд претендента в сельские населенные пункты с населением до 50 тысяч человек. Учителю должно быть не более 55 лет, он может иметь как высшее образование, так и среднее профессиональное. При этом обязан отработать в течение пяти лет по основному месту работы с нагрузкой не менее 18 часов в неделю. В Ростовской области программа стартовала в 2020 году, а с 2022 года «Земский учитель» реализуется в рамках нацпроекта «Образование».

Всю подробную информацию, а также список вакантных должностей можно найти на сайте областного минобразования.

Заместитель
губернатора
Андрей Пучков
отметил



что в Ростовской области почти 50 тысяч инвалидов заняты в различных сферах деятельности. Людям с ограниченными возможностями здоровья уделяется всестороннее внимание. Активная работа по со-действию занятости инвалидов проводится в регионе с 2016 года. В настоящее время Ростовская область находится в десятке лучших субъектов по доле работающих людей с ограниченными возможностями.

Особую роль играет действующий в регионе механизм квотирования рабочих мест для инвалидов. В настоящее время в органы службы занятости населения работодателями заявлено более 2 тысяч вакантных рабочих мест, выделенных в счет квоты.

Для того чтобы люди с ограниченными возможностями могли трудоустроиться, на Дону регулярно проводятся мероприятия по профориентации, специализированные ярмарки вакансий, которые помогают встретиться работодателям и работникам. Во время прошедшей декады инвалидов службой занятости населения также был организован целый ряд мероприятий для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Так, во всех городах и районах прошли профориентационные экскурсии и мероприятия, тренинги и мастер-классы по составлению резюме, часы с профессионалом, круглые столы, уроки занятости и карьеры и другие.



Ответы на все интересующие вопросы по дошкольному образованию можно получить в органах управления образованием муниципалитета.

За период с 2010 по 2023 годы в Ростовской области дополнительно было создано более 66,4 тысячи дополнительных дошкольных мест. Из них около 5,3 тысячи дополнительных мест были созданы для детей в возрасте до 3 лет.

Министр цифрового развития
Евгений Полуянов
рассказал



что детям уже доступны видеоролики благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее» по темам «Информационный шум», «Культура работы с данными», «Цифровой след». Эти ролики дополнили уже существующую подборку Всероссийского просветительского проекта в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез». В рамках нового сезона «Цифрового ликбеза» донские школьники смогут узнать о безопасном поведении в интернете, а также развить навыки цифровой грамотности в доступном интерактивном формате. Формирование этих навыков у подрастающего поколения соответствует задачам нацпроекта «Цифровая экономика», направленного на обеспечение цифровой безопасности и подготовки квалифицированных ИТ-кадров в России, подчеркивает Евгений Полуянов.

Уроки, посвященные безопасному поведению в интернете и развитию навыков цифровой грамотности, проходят школьники с 1 по 11 класс. Ролики рекомендованы для просмотра с родителями или педагогами и верифицированы ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания». Контент включает в себя методические материалы для педагогов, которые помогут эффективно интегрировать видеоролики в учебный процесс на уроках ОБЖ, информатики или родительских собраниях.



ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

ДЭГ

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

позволяет участвовать в выборах онлайн из любой точки России

Это удобно



- не нужно ходить на избирательный участок
- голосуйте в любой момент из любой точки России
- путешествуйте свободно, ваш голос будет засчитан

Это анонимно



тайна голосования и ваши личные данные надежно защищены

В 2023 году дистанционное электронное голосование прошло в **25 регионах** на портале «Госуслуги» и в Москве на портале mos.ru

18 регионов участвовали в ДЭГ впервые!

ВЫ МОЖЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ОНЛАЙН, ЕСЛИ

Вы гражданин России в возрасте 18+

Вы обладатель подтвержденной учетной записи на «Госуслугах»/mos.ru (для жителей Москвы)

Вы житель региона, где проводится ДЭГ

ДЭГ. ИНСТРУКЦИЯ

Вам потребуется компьютер, планшет или смартфон с выходом в интернет

Есть ли у вас ПОДТВЕРЖДЕННАЯ запись на «Госуслугах»/ПОЛНАЯ запись на mos.ru (для жителей Москвы)?

ДА

НЕТ

Учетная запись подтверждена
Проверьте, можно ли голосовать
дистанционно в вашем регионе
на сайте ЦИК России:
cikrf.ru

НУЖНО СОЗДАТЬ
И ПОДТВЕРДИТЬ
УЧЕТНУЮ ЗАПИСЬ
НА ПОРТАЛЕ
«ГОСУСЛУГИ»

Подайте заявление на участие в ДЭГ на сайте gosuslugi.ru.

*В Москве подавать заявление не требуется

После его обработки вы будете включены в список участников ДЭГ.

О статусе заявления вы узнаете в личном кабинете.

Если вы вдруг передумаете, заявление можно отозвать
не позднее 24:00 за три дня до первого дня голосования.

ТЕПЕРЬ ВЫ МОЖЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ОНЛАЙН!

Введите свои данные и поставьте галочку в электронном бюллетене
напротив выбранного кандидата или партии



vybory.gov.ru

ВАШ ГОЛОС УЧТЕН!



vk.com/cikrussia



t.me/cikrossii

ЦИК России

8 800 200-00-20

